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Budapest belső kerületeiben 
az iskolák jelenleg nincsenek 
könnyű helyzetben: általában 
váltakozva folyik a tanítás, 
délelőtti és délutáni «-műszak­
ban«, és egyes helyeken ma­
gas az osztályok létszáma. Ér­
dekes megfigyelni néhány sta­
tisztikai adatot. A fővárosban 
az alsó tagozat osztályainak 
átlagos létszáma 33, de az V. 
és a VII. kerületben 37. A 
felsőtagozaton átlagban 32 ta­
nuló jár egy osztályba, de az
V. kerületben 36, a VII,-ben 
35.

Jelentősen megnőtt a nap­
közik száma is. Idán mintegy 
négyezerrel több ® gyereket 
íratták be szüleik^ a napközi­
be, mint tavaly. A korábbi 
években átlag egy-két ezerrel 
emelkedett csak évenként a 
létszám. Ennek a növekedés­
nek sok pozitív vonása van, 
mindenekelőtt az, hogy a nap­
közik színvonala sokat javult. 
Sok szülő látta be az utóbbi 
időben: előnyösebb, ha elfog­
laltságuk esetén egész nap az 
iskola törődik a gyermekükkel. 
A  napközik iránti növekvő bi­
zalom és igény ugyanakkor 
nehezíti is a tanterem-helyze­
tet, mert a napközis csoportok 
több iskolahelyiséget foglal­
nak el.

Ellátogattunk a VII. kerü­
letbe, ahol viszonylag a leg­
magasabb a létszám. A Do­
hány utca 32. szám alatti le­
ányiskolában arról is meggyő­
ződtünk, hogy a még fenn­
álló nehézségeket le lehet küz­
deni. Más kerületekben pél­
dául sok elsős van egy-egy 
osztályban, márpedig éppen 
az első osztályokban rendkí­

v ü l nehéz eredményes peda­
gógiai munkát végezni magas 
Hétszám mellett. Skublics Ú t-j 
vánné igazgatónő végig\fcze-

tett, bennünket az iskdfjfj/fatff 
osztályaiban és megmutatta, 
milyen nagy gondot fordítanak 
arra, hogy egy-egy első osz­
tályban ne legyenek sokan.

-— Inkább a felső osztályo­
kat tömörítettük — mondja az 
igazgatónő —, az elsősökre 
nagyon vigyázunk. Jelenleg 
ezerkétszáz gyermekünk van, 
ebből kétszáz a napközis.

A Dob utca 85-ben levő ál­
talános iskolában Balogh 
Gyula igazgató így jellemzi a 
helyzetet:

— Idén egyesítettéle a fiú- 
és leányiskolát, az első osz­
tályok már koedukációban in­
dultak. Ezerhatszáz gyermek 
jár most hozzánk, tavaly-ta- 
valyelőtt átlag 210— 220 nap­
közisünk volt, idén már 300, 
de lenne igény több helyre is. 
Jövőre négy nyolcadik osztály 
távozik, de helyette — óvatos 
becslések szerint —■ tíz elsőt 
kell nyitni.

— Hogyan oldják meg az 
elhelyezésüket?

— Az egyik megoldás, mint
a Dohány utcában is, tante­
rem-bővítés: A tanács elköl­
tözik a Lenin-körút 6. szám 
alá és akkor a földszinten, az 
iskola tőszomszédságában né­
hány helyiség felszabadul.

A további tervekről Göndör 
Tibor, a VII. kerületi tanács 
oktatási osztályának vezetője 
tájékoztat:

— A 15 éves távlati ter­
vünkben három iskola épí­
tése szerepel, a Damjanich 
utca 6-ban, a mostani romos 
épület helyén központi nap­
közit szeretnénk létesíteni, ez 
enyhítené a környező iskolák 
tanterem-gondjait. A további 
megoldás: emeletráépítés, il­
letve tetőtérbeépítés több 
olyan iskolában, ahol ennek 
megvannak a műszaki • felté­
telei.

— De hogyan lehetne építés 
nélkül új iskolahelyiségeket 
szerezni?

— A kerületben meglehető­
sen sok MTH-intézetet talá­
lunk. Iparunk fejlődésével és 
az új ötéves terv megindulá­
sával természetesen szüksé­
günk van ipari tanulőintéze- 
tekre, többre is, mint eddig, 
csak az a kérdés, helyesen 
vannak-e elosztva a nagyobb 
gyárakhoz, üzemekhez képest? 
Az általános iskola helyhez 
kötött, egy-egy körzet gyer­
mekeit gyűjti össze, az ipari 
tanulók azonban könnyebben 
utazhatnak, ha pillanatnyilag 
nincs jobb megoldás. A cél­
szerű az lenne, ha a belső ke­
rületekben levő MTH-intéze- 
teket a külső területekre tele­

pítenék és a jelenlegi helyisé­
geiket általános iskolának 
használnánk fel. A külső kerü­
letekben egyébként is na­
gyobbak az építési lehetősé­
gek, mint a város belső terü­
letén.

A VII. kerületi tanács már 
sokat foglalkozott ezzel a kér­
déssel, tárgyaltak a Munka­
ügyi Minisztériummal is és sző 
van arról, hogy a Wesselényi 
utca 52-ben levő MTH-ískola 
elköltözik. Jó lenne a megol­
dást siettetni, mert csupán ez­
zel az épülettel tizenöt tante­
remhez jutna a kerület.

A másik megoldás: a külön­
böző művelődési házak, klubok 
kevésbé igénybevett helyisé­
geinek átadása a nap bizonyos 
részében napköz} otthon cél­
jaira. A SZOT már foglalko­
zott ezzel a kérdéssel és máris 
országosan 64, Budapesten 18 
helyen foglalkoznak művelő­
dési otthonokban a gyerme­
kekkel. Ügy tudjuk, a fővárosi- 
tanács és a SZOT most tovább 
megy egy lépéssel: felméri a 
helyzetet, megvizsgáhTa a mű­
velődési otthonok látogatott­
ságát és felesleges helyiségeit* 
és ennek eredményeképpen 
újabb termek szabadulnak fel.

Hallottunk egy másik elgon­
dolásról is. A kerületnek az a 
javaslata, hogy a fővárosi ta­
nács adjon engedélyt nyugdí­
jas pedagógusoknak gyerme­
kek otthoni foglalkoztatására? 
Sokat segítene ez a napközi­
probléma megoldásában és to­
vábbi iskolai helyiségeket sza­
badítana fel tanítás céljaira.

A  Hazafias Népfront kerü­
leti bizottságai ezen a téren 
sokat tehetnének. Megnézhet­
nék a különböző klubok, mű­
velődési otthonok, társadalmi 
szervek helyiségeit, javaslato­
kat tehetnének azok jobb ki­
használására, összevonására s 
ezzel néhány tantermet, il­
letve napközi otthont nyerhet­
nénk. A kerületi bizottságok 
segíthetnének az idősebb pe­
dagógusok felkutatásában, ott­
honi körülményeik megvizsgá­
lásában és később majd neve­
lési munkájuk társadalmi el­
lenőrzésében is.

A második ötéves terv 4800 
általános és középiskolai tan­
terem építését irányozza elő; 
Ebből a mennyiségből jut majd 
a főváros zsúfoltabb kerüle­
teinek is. Nem kell azonban 
addig várni, enyhülést máris 
elérhetünk, ha egy-egy kerü­
letben a népfront-bizottságok 
és más társadalmi szervek kö­
rülnéznek, megtalálják a meg­
oldást.

Gábor István


